

HAJERMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 évre	3 K 60 f.	3 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-ter 1.

TELEFON 208.

Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Baranyay Lajos.

A HÁBORÚ.

Kolomea után Csernovitz

került győztes csapataink közére, Bukovina és Galicia felszabadítása tehát rohamosan halad előre. A két jelentékeny város elvesztése nagyon érzékenyen érinti az oroszokat; Csernovitz kiürítése bukovinai teljes kudarcukat hirdeti, Kolomea föladása pedig Galicia közeli felszabadulását, az orosz erők gyengülését jelenti. Az oroszok érzikett legjobban, megkísérlelték tehát még egy ellentámadást Nadvorna körül, ez a harc még folyik, kimenetele azonban eddigi sikerreink után nem lehet kétséges. — A kárpáti harcvonalon Dukla és Viskov között voltak kisebb heves csaták, az oroszok itt makacsul tartják hadállásaikat. Legutóbbi harcokban itt 310 orosz került fogságba. — A mazureki diadal nyereség-vesztésé számlája a legutólsó megállapítás szerint ez: 64 ezer hadifogoly, 71 ágyú, több mint 100 géppuska, 3 kórházvonat, repülőgépek, 150 teli lőszerkocsi, fényezőrók stb. E számok emelkedése még várható. — A Kelet-Poroszországból kitakarodó ellenség Kolónán próbált ellenállást kifejteni, de sikertelenül. — A Ploek-Razionz arcvonalon megkezdett csata a németek javára dönt el, eddig a menekülő oroszok közül itt háromezret fogtak el.

Az angol-francia

seregben az utóbbi napokban mintha fellobbant volna egy kis harci tűz; a harcvonal nagyon sok pontján támadásba mentek át minden nevezetesebb siker nélkül; összecsapások voltak Arrasnál Reimsnél, Perthesznál, Verdünnél és Pont-a-Moussonnál; e harcok közben 800 francia jutott német fogságba. — Anglia blokádjá megkezdődött, eddigi jelentéské szerint 2 angol és 1 francia gőzös esett áldozatul a német buvárhajóknak. Németországnak — önértetésekön mondja a német viceadmiraális — elegendő buvárhajója van arra, hogy Anglián bekövetkezzék, be az, amit Németországnak ígért: a kiéheztetés.

Tengeritermelők figyelmébe.

Az Országos Gazdasági Bizottság felhívja azokat a tengeritermelőket, akik tengerijüket megvétele felajánlották, hogy jelentsék be haladéktalanul a községi előjáráságnál, milyen mennyiségű tengerit szándékoznak az Országos Gazdasági Bizottságnak eladni.

A közönséges és lófogó vagy kevert tengeriért métermázsánként 27 koronát, cinguanli floréniint, putyi és fehér gömbölyti tengeriért métermázsánként 30 koronát fizetnek. Ha az átvétel április vagy május hónapban történik, a vételárhoz a közönséges és lófogó vagy kevert tengeriből hónapanként egy korona, egyéb tengerinél hónapanként ötven fillér jár az eladónak. A midőn az eladott készletek, azonnali bejelentésére a gazdasági bizottság figyelmét a miniszter felhívja, megjegyzi, hogy ha március 1 ig ezen az uton nem sikerül az egész sükségletet biztosítani, kénytelen lesz a kényszerrekvirálást elrendelni, de nem a most megajánlott kivételes árakon, hanem a hatóság által megállapított ár alkalmazásával a rekvirálást az olyan tengeritermő vidékeken fogja végrehajtani ahonnan önkéntes eladásra aránylag kevés készletet jelentettek be.

A háboru hírei.

Az uszortát maholnap már egészen megszokjuk; olyan közönséges lesz, mint egy udvari tanácsosi kitüntetés. Kis szipo-lyok, nagy piócák ebben gyakorolják magukat, ez a kedvenc foglalkozásuk. Elrejtik a gabonát, a csillagokig srófolják a lisztárakat, összeharásolják az élelmiszereket s rémdergőn a publikum nyakára varrják a portékájukat. Úszora itt, úszora ott, úszora mindenütt. Mindennap tucat számba kerül hurokra ebből a fajtaból s másnap kezdhetjük újra a csodálkozást, hát

még nem pusztult el, nem vezett ki ez a pokolyfajzat? Hirtelen megzavargodó zabliferáns, erdőt pusztító fabáró, hájas bankár, hamisan esküvő mármarosai, száz százalékra dolgozó grajzleros, újságcsináló firkász már ugys elég van ebben a nyomorult országban, még csak az hiányzott, hogy Galicia született lisztuzsorásai is ránk szabaduljanak. Hát mik vagyunk mi? Csáky szalmája, szabad préda talán, melyen jött-ment galiciaiak próbálják ki a raffináltságukat? Ezeket az alakokat az állam hadsége győzi és Szabolcsi Miksák védelmükbe veszik! Mindig ugyanolyan nevek, ugyanaz a fajta. Ime itt van a legújabb uszoráslista: Eisenberg József jaslovci kereskedő, Seinberger Hers dob rinai borkereskedő, Bekler Ra fael dobrinai borkereskedő, Kinghoffer József drohobici kereskedő, Held Efraim ugyancsak drohobici pékmester, Fusc Nat han Hers földbérő, Husz Márkus bérő, Husz Ábrahám Márkus bérő, Jurman Selig novomai kereskedő és Schönfeld-Márkus stryj-i malomigazgató.

Szép névsor, pompásan csengő névsor, gyönyörű kompánia, előkelő társaság! S ezek itt nálunk, Magyarországon, Budapesten uszoráskodnak! Mezei Ernő ur, Szabolcsi Miksa ur, mit szólnak önök e nagyszerű névsorhoz?!

HIREK.

— Személyi hír. Dr. Saára Gyula polgármester a város hivatalos ügyeinek elintézésére tegnapi napon Budapestre utazott.

— Kinevezések a hadseregnél. Ő Felsége a király főhadnagyokká nevezte ki a következőket: Groszmann Miksát, Szűsz Hugót, Bodori Lipótót, Kégl Elemért, Binder Bélát, Szily Dezsőt, Fürst Sándort, Ecsedy Józsefet, Flits Miklóst, Fördös Mihályt, Fischof Pált Varga Ferencet Nagy Sándort, Török Miklóst, Dr. Fürst Győzöt, Dobozi Istvánt, Dr. Kovács Jánost, Boross Zoltánt, Homola Miklóst, László Aladárt, dr. Jakab Lászlót, Szondy Mátyást, dr. Friedländer Manót, Harba Al-

frédet, dr. Majunka Ernőt, és Krausz Salamont; hadnagyokká; Szentés Gézát, Molnár Imrét; hadnagy gazdasági tisztokká: Máté Lászlót, Kollár Pált; ezred-orvossá: dr. Szakách Jánost; rk. honvédségedelkészekké: Arany Imre kislángi plebá-nost és Sándi János kórházi le-készit.

— Katonai kitüntések. A király megparancsolta, hogy az ellenséggel szemben tanusított vitéz magatartásukért a legfelsőbb dicső elismerés tudtul adassék Kovács Lajos és Boross Jenő 69 gyalogezredbeli tartalékos hadnagyoknak.

— Fogynak a szlészkek. A Könyves pár: K. Székely Ilona és Könyves Jenő a mai napon kiváltak a helybeli szintársulat kötelekéből, ezzel a különben sem erős társulat két oszlopos tagját veszítette el; Könyves Jenő művészi tudása és tehetsége más viszonyok és körülmények között bizonyára nagy előnyre szolgált volna a társulatnak, mint az eddigi szlészkezonban.

— Népfülkélői szemle. A legközelebbi népfülkélői szemle Székesfehérvár számára március hó 16 és 18-ik napjain lesz.

Adonyban március 4 én Erd, Pusztaszabolcs, Dunapentele, Kisperkuta, Ivánca. — 5-én Ercsi, Százhalombatta, Adony.

Sárbogárdon: 20-án Hercegfalva, Alsószentiván. — 21-én Káloz, Igar, Sárkeresztur, Sárszentgatója, Nagylók. — 22 én Czece, Pusztasereg, Sársereg, Sárosd, Szolgaegyháza, Sárszentmiklós. — 23-án Alap, Vajta, Sárbogárd.

— A rokkant katonákért. Elek Gyula a Közgazdasági Bank és Takarékszövetkezet vezetője a legközelebbi városi közgyűlésen interpellálni fog a rokkant katonák segítésére ügyében; hogy mit akar, tud és fog tenni a város az érdekükben.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok, akik szeretett férjem, illetve testvérem Tóth Aladár elhunytá alkalmával részvételnél szóval vagy levélileg kifejezést adtak és ezzel fájdalmas gyászunkat enyhítették; akik a végtisztességen fogatukat rendelkezésünkre bocsájtották, fogadják ez uton leghálásab köszönetünket. Székesfehérvár, 1915. február 19. Özv. Tóth Aladárné és fia, Aladár; Tóth Géza, Tóth Ede és Tóth Artur.

SÖVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes zsinór barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanaváson, lepedő, abrosz, törülköző stb.

olcsó szabott árak mellett.

